ШЫРАҚ

Выпуск № 2

школьная газета

Октябрь 2016







Читайте в этом номере...





Кто любит добрые дела, тому и жизнь мила



23 сентября 2016 года в СОШ № 63 была проведена осенняя благотворительная ярмарка "Дары осени". Много лет ярмарка традиционявляется ным праздником урожая и изобилия, который всем ее участнидает понять, кам насколько богата плодородна казахстанская земля.

Наярмарку! Наярмарку! Спешите все сюда! Здесь шутки, песни, сладости

Давно васждуг, друзья!

Учащиеся 1 — 11 классов приняли посильное участие в этом удивительном мероприятии. На ярмарке продавались поделки, сделанные своими руками из различных природных материалов: древесины, сухих листьев и цветов, овощей и фруктов. Также на столах можно было увидеть овощи фрукты, выращенные на своем огороде, различное изобилие выпечки - торты, пирожные, пироги, лепешки, баурсаки, пирожки, пицца все, приготовленное своими руками. В ярпринимали марке участие родители, бабушки, дедушки учеников. Каждый класс наполнил свой ярмарочный стол осенними украшениями. Под веселую музыку шла бойкая торговля. Ребята от души рекламировали свой товар, зазывали покупате-Разнообразие лей. овощей и фруктов, а также co вкусом оформленные композиции поразили учителей и родителей, пришедших на ярмарку. Учащиеся, роди-

тели, учителя – каждый по символической цене смог себя побаловать.

Администрация и весь коллектив школы выражает огромную благодарность родителям, дедушкам и бабушкам, принявшим участие в этой акции. Доброта и милосердие создают основу человеческого счастья.

По отзывам участников, ярмарка понравилась, а значит, будет проводиться еще не раз!

Давайте поклоняться доброте!
Давайте с думой жить о доброте:
Вся в голубой и звёздной красоте,
Земля добра, она дарит нас хлебом,
Живой водой и деревом в цвету.

Под этим вечно неспокойным небом Давайте постоим за доброту!



С теплом в сердце



Завершилась республиканская благотворительная акция «Забота».

С 1 по 30 сентября 2016 года Комитет по защите прав детей Министерства образования и науки РК проводилась АКЦИЯ «Дорога в школу», це-

лью которой явилось выявление детей школьного возраста, не охваченных учебой, а также социальная поддержка детей из малообеспеченных и многодетных семей, детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В силах каждого гражданина Казахстана добровольную благотворительную помощь конкретному нуждающемуся ребенку, малообеспеченной семье.

Любой вид помощи,

как-то: школьные принадлежности одежда, оргтехника или средства обучения, мебель и игрушки, бытовая техника и спортинвентарь, продукты питания или книги - помогут поддержать детей, улучшить условия их обучения, воспитания, проведения досуга.

В нашей школе в республиканской акции «Забота» приняли участие учащиеся 5-8,10,11 классов. Все, кому небезразлична судьба детей, оказав-

шихся в трудной жизненной ситуации, все, кто способен подарить нуждающимся детям праздник, приняли участие в данной акции.

Особую благодарность хотелось бы объявить классным коллективам 5 «Б», 6 «Б», 8 «В» и 11 «А» классов и их ответственным и неравнодушным руководителям Проценко М.В., Абеновой А.К., Андреевой Н.Ю, Утебаевой Г.К.

Есірткісіз ел іргесін бірге қалайық!



«Есірткісіз ел іргесін бірге қалайық! – Построим страну без наркотиков!»

21 сентября 2016 года учащиеся 9 «Б» класса принимали уча-

стие в городской акции «Молодежь против наркотиков!», организованной Карагандинской областной универсальной научной библиотекой имени Н.В.Гоголя.

Основная цель данного мероприятия – пропаганда здорового образа жизни.

Bce учащиеся, независимо от возраста, должны очень хорошо знать основные принципы здорового образа жизни, опасность следования дурным привычкам, последствия употребления наркотических веществ, уметь анализировать поступки - свои и других людей и объяснять их правильность или неправильность, взаимодействовать друг с другом, совместно обсуждать проблемы, объяснять, что такое рискованное поведение.

В ходе акции было распространено около 150 листовок и 50 буклетов. Также для учащихся была организована книжная выставка на тему «Есірткісіз ел іргесін бірге қалайық! — Построим страну без наркотиков!»

Призвание учителя есть призвание высокое и благородное.



 \mathbf{C} 10.09. ПО 30.09.2016 года Г0родским отделом образования среди учашихся 9-11 классов был объявлен конкурс творческих работ «Мой учитель». Учащаяся **«A»** Путкова класса Александра написала Подготовила эссе. участника конкурса учитель русского языка и литературы Смирнова Т.Ю. Ждем подведения итогов конкурса.

Эссе.
Мой учитель.
Призвание учителя есть призвание высокое и благородное.
Л.Н.Толстой.
Изменения, происходящие в нашей стране, коренным об-

затронули

разом

школьную жизнь: изменились не только программы, учебники и формы работы, но и наши ученики, родители и, конечно, педагоги. В наше противоречивое время к профессии учителя предъявляются особые требования. думаю, это должен быть высокообразованный, интеллигентный человек. Он должен быть грамотным психологом, потому ему доверили детские души. По моему мнению, отличительными качествами современного учителя являются постоянное самосовершенствование, эрудиция и высокая культура. В конце концов, это фанат своего великого дела. Вель школа –

целая жизнь, то, без чего нельзя представить будущее. Это и бессонные ночи, и минуты боли и обид, и уже добрые, согревающие душу моменты, радость от долгожданных успехов и достижений.

Учитель тот, кто сам растёт
И в росте том преуспевает;
Пример зовущий подаёт,
Движению преградне ставит.
И устремляясь сам вперёд,

С собой учеников влечёт.

Труд учителя нелёгкий: за небольшую зарплату учитель должен качественно, доступно объяснить каждому ребёнку учебный материал, проверить его знания, испрадопущенные вить ошибки, заниматься самообразованием, уделять особое внимание воспитательной работе, найти к каждому из нас свой «ключик». Мы, ученики, иногда относимся к учителям невнимательно, порой заставляем ИХ переволноваться, Казалось живать. бы, в таких условичеловек какой согласится работать в школе? Часто задаю себе вопрос: счастливые ли учителя люди? Думается, что очень, если это любимая работа. Также всем известно, что общение с детьми - лучшее средство от старости. Как говорится в одной известной песне: «Некогда стареть учителям.»

В этом году я обучаюсь в девятом классе. За свои четырнадцать лет я встретила немало хороших учителей. С особой теплотой и любовью вспоминаю свою первую учительницу - Шуранову Татьяну Никола-Помнится тот евну. солнечный сентябрьский денек, когда я, шестилетняя девочка, впервые перешагнула порог школы. Всё вокруг было ново, удивительно, я испытывала волнение. Первое время я сильно стеснялась отвечать на вопросы учителя, хотя была неплохо подготовлена. Думаю, что подобные чувства испытывали и испытывают многие первоклассники. Наша Татьяна Николаевна с первого дня сумела создать в коллективе почти домашнюю атмосферу. Мы быстро познакомились друг с другом, стали помогать одноклассникам в

учёбе, сдружились. Уроки Татьяна Николаевна проводила очень интересно, всегда предлагала нам дополнительный развивающий материал, использовала познавательные игры. Она терпеливо, тактично относилась к каждому своему ученику, видя в нас личность. У неё не было любимчиков, даже отстающие ученики не чувствовали себя в классе отверженными. Во внеклассной работе наша учительница проявляла себя как талантливый человек: организовывала креативные мероприятия, походы в театр, веселые праздники. Татьяна Николаевна – человек с прекрасным чувством юмора. Ее шутки были добры и всегда уместны. Она была с нами на равных. Мне

всегда нравились в ней искренность, справедливость, начитанность. Нам постоянно хотелось быть с ней рядом, на переменах мы не отходили от любимой учительницы. Для нас она понастоящему стала родной.

К сожалению, время идёт неумолимо быстро. Мы попрощаc начальной лись школой. В моей памяти до сих пор живы воспоминания о великолепном празднике -«Прощание с начальной школой». Помню, в тот день Татьяна Николаевна была очень красивая и немного грустная. На прощание каждый из нас подарил ей розу и сердечко, сделанное своими руками. глазах учительницы, родителей и детей блестели слёзы. Нам

тяжело было расставаться.

Став пятиклассниками, мы не забывали первую свою тельницу. Часто забегали к ней и рассказывали о своих успехах, неудачах. Первое время у нас было даже чувство небольшой ревности к её нопервоклашкам. Татьяна Николаевна по - прежнему относилась к нам доброжелательно, обнимала как родных детей.

Дорогой нашучитель! Мы так хотим, чтобы Вы знали, Как были дороги для нас! Мы не забудем никогда Ваши душевные беседы.

Прошло несколько лет. Так случилось, что моя первая учительница со своей семьёй уехала из нашего города. Я не знаю,

увижу ли я её ещё когда – нибудь, от этого мне немного грустно. Татьяна Николаевна оставила о себе самые лучшие воспоминания. Я благодарна ей за те знания, за тот небольшой жизненный опыт, которые она дала мне. Думаю, что мне повезло в встретить жизни настоящего Учителя.

Душою красивы и очень добры,
Талантом сильны Вы и сердцем щедры!
Все Вашийси, мечты о прекрасном,
Уроки, затеине будут напрасны!
Вы к детям дорогу сумели найти.
Пусть ждут Вас успехи на этом пути!



ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ СЛУЖБА



Что для человека семья?

Семья — это микромир родных людей, источник любви, тепла, уважения и согласия. Место, где человек растет и развивается, впитывая, как губка, все плохое и все хорошее из пространства, которое его окружает.

Ранимость и обна-

женность чувств, которые дарят друг друблизкие люди, многообразие форм проявления таких чувств, особое, бережно восхищенное отношение к своему ребенку - это семья, это ее уникальность и своеобразие.

Семейные ценности – это обычаи, традиции, нормы поведения и взгляды, которые передаются из поколения в поколение. Это основополагающие принципы, на которых строится вся жизнь семьи.

Какие они, семейные традиции и ценности?

Любовь.
Ответственность.
Общение. Забота и поддержка.
Уважение.
Умение прощать.
Честность.
Традиции.

Семья и семейные ценности, на самом деле, - лучшее, что у

нас есть. Конечно, существуют такие значимые категории, карьера, отношения с друзьями, образование, но семья - это спокойное и надежное доступное счастье, Семейные каждому. традиции и ценности необходимо создавать и развивать в каждой семье.

Счастливая и дружная семья — это тыл, который позволяет жить полноценной жизнью, расти и развиваться, радоваться каждому дню. Ценности семьи и ее традиции необходимо взращивать, ухаживать за ними и беречь, ибо это лучшее, что у нас есть.

Лингвистический словарь

Достаточно простой и эффективный способ изучения новых слов иностранного языка: изготовьте карточки следующего вида, распечатайте перевод нового слова, а с другой стороны напишите само слово на английском, казахском языках.

Носите их с собой и при каждом удобном случае просматривайте.

Тише! Не шумите! Тыныш! Шуламаңыздар! Кеер silence!

... элен!

Молодец! Жарайсың! Well done!

Рад (а) встрече с вами. Сізбен (сіздермен) кездескеніме куаныштымын. Glad to meet you. ***

Откройте учебники / тетради / дневники / словари! Окулықты/ дәптерді/ күнделікті/ сөздікті ашыңыздар! Open your textbooks / notebooks / diaries / dictionaries!

Закройте учебники / тетради / дневники / словари!

Окулықты/ дәптерді/ күнделікті/ сөздікті жабыңыздар! Close your textbooks / notebooks / diaries / dictionaries!

* :, : : : : :

Запишите домашнее задание!

Үй тапсырмасын жазыңыздар!

Write down your homework!

Быстрее, выше, сильнее



В конце сентября 2016 года в городе Алматы проходил Чемпионат Казахстана по легкой атлетике среди воспитанников ДЮСШ.

Ученица 9 «Б» класса нашей школы Сурихина Яна стала Чемпионкой Казахстана в толкании ядра и метании диска. Её результат — 11м 15 см (толкание ядра), 27 м 69 см (метание диска).

Ученица 9 «В» класса Корнейченко Анна заняла 3 место в прыжках в высоту.с результатом – 1м 50 см.

Юные спортсменки награждены медалями и дипломами.

Летом и зимою, в праздники и будни, И пускай не каждый станет чемпионом,-Польза от занятий, непременно, будет! Тем, кто всей душою спорт и физкультуру любит!



ИСПОЛНЯЮТСЯ МЕЧТЫ ДЕТЕЙ НЕЗАВИСИМОГО КАЗАХСТАНА. ОТДЫХ ОДАРЕННЫХ ДЕТЕЙ НАШЕЙ ШКОЛЫ



Десять лет подряд, в рамках реализации Государственной Программы развития одаренности, акиматом города Караганды выделяются средства на

отдых и оздоровление одаренных в различных областях науки, искусства, спорта учащихся школ нашего города. С 03 по 12 октября 2016 года двое уча-

щихся нашей школы: Конюхова Маргарет, учащаяся 9 «А» класса и Омарбекова Мадина, учащаяся 10 «А» класса - за отличную учёбу, а такзащиту чести же школы в предметных олимпиадах, проек-И конкурсах направлены отделом образования города Караганды в оздоровительно-

развлекательный центр «Discovery-Borovoe», расположенный в курортной зоне на берегу озера Катаркол, в одном из самых удивительных мест, отличающихся

своей красотой природного вечнозеленого ландшафта.

В центре ребятам будут предложены лечебные процедуры (массаж, фитотерапия, физиопроцедуры, ЛФК, шунгитотерапия, СПА-процедуры), развивающие занятия с участием педагогов по учебным дисциплинам, спортивные занятия, прогулки на свежем воздухе, дискотеки, игры, различные развлекательные мероприятия и экскурсии.

«Веселый Там Там» отметил юбилей



«Веселый Там Там» отметил юбилей Детская музыкальноразвивающая программа для детей «Веселый

Там Там» отпраздновал свой день рождения! Ни много ни мало карагандинской телепрограмме исполнилось 5 лет.

В 2011 году композитор, поэтесса, ведущая программы «Споки Ноки» на телеканале «Новое Телевидение» Людмила Евгеньевна Мельникова запустила свою авторскую детскую передачу - «Веселый Там Там».

Ученики нашей

школы — Коробова Эвелина и Чернобук Радомир стали ведущими юбилейной детской музыкальной программы «Веселый Там Там».

В сентябре-октябре месяце 2016 года в съемках программы приняли участие 8 учащихся СОШ № 63: Иман Мараткызы, 2 «Б» класс, песня « Это для Вас», Скрипникова Элина, 8 «А» класс, песня «Маленький принц», Лобанова Ни-

коль, 8 «А» класс, стихотворение «Осень», Мандзич Алина, 4 «В» класс, Феличкина Злата, 4 «В» класс, Малюкина Ариана, 3 «Б» класс, песня « Если все вокруг подружатся», Омарбекова Зарина, 3 «А» класс, Суворкина Анна,

3 «А» класс, песня «Улыбка до ушей». Благодарим ребят за ответственность, творчество и креативность!

Microsoft



Школьная газета «Шырак» приглашает к сотрудничеству креативную молодежь и активных, неравнодушных родителей!

Свои творческие работы (эссе, сочинения, стихотворения собственного сочинения), рисунки, фотографии,

рассказывающие об интересной школьной и внеурочной деятельности, Вы можете приносить в кабинеты № 203, 205 (Приймак Наталья Степановна, Смирнова Татьяна Юрьевна).

Творчество — это не просто красивая кар-тина или пес-ня, это то, что

исходит из самого сердца. Песни и стихи состоят из того же материала, что и души; они проникают из мира в мир почти беспрепятственно.

Творчество – один из основных источников радости.

Лоис Макмастер Буджолд,